

Posljednjih smo dana svjedoci novog javnog sraza između predsjednika i potpredsjednika IDS-a, Ivana Nina Jakovčića i Damira Kajina. Nije to nikakva novost, ta poodavno smo u ovim našim osvrtima postavljali pitanje: jesu li Kajin i Jakovčić u istoj političkoj stranci? Vezano uz bit njihovog zadnjeg osobnog sukoba, prisjetimo se samo dosadašnjih članaka objavljenih u "Glasu Istre", i to:

-1

3. srpnja 2012. godine, "Vrijeme je da objavim: Damir i ja se više ne razumijemo. Puklo je: isprovociran Kajinovima pozivanjem na testiranje, Ivan Jakovčić se prvi put otvoreno distancirao od svog dugogodišnjeg bliskog suradnika" na naslovnoj stranici, te članci "Na Kajina više ne mogu računati. Raskid suradnje i prijateljstva: Ivan Jakovčić o Miletiću, testiranju na drogu i stranačkom potpredsjedniku" i "Kajin: Neka i Jakovčić obavi test" od D. Grakalića;

-14. srpnja 2012. godine, "Na njega ne računam od suradnje sa Sanaderom. Damir Kajin o srazu s Ivanom Jakovčićem" i "U IDS-u sigurno nema raskola. Porast temperature u dosadašnjem hladnom ratu: Kajinovi istupi homogenizirali stranku oko šefa Jakovčića" od Selvine Benić;

-15. srpnja 2012. godine, "Damir Kajin odgovorio Jakovčiću da ga može dovesti do jame, ali ga ne smije u nju baciti, a Milanović im poručio: Dečki, to vam nije pametno" od B. Ban;

-16. srpnja 2012. godine, "Je li Kajin otpisan?" u kolumni "Zad kantuna" od Selvine Benić;

-17. srpnja 2012. godine, "Show je gotov: zakopali su ratnu sjekiru. Nakon otvorenog sukoba Ivana Jakovčića i Damira Kajina predsjedništvo IDS-a smirilo tenzije i najavilo zajedničku presicu dvojice stranačkih čelnika" na naslovnoj stranici, te članci "Jakovčić i Kajin će zajedno na presicu. Predsjedništvo IDS-a poručilo da je IDS jak i stabilan" od GI i "Bužećani: Prljavo rublje ne pere se u javnosti. Sugrađani Damira Kajina suzdržani glede njegova sukoba sa stranačkim šefom Ivanom Jakovčićem: većina smatra da je Damir Kajin Nina trebao upozoriti nasamo, u četiri oka, a ne putem javnih medija" od Gordane Čalić Šverko, kao i osvrt "Kakav mali čovjek, kakva Istra" od Gorana Prodana;

-21. srpnja 2012. godine, "Politika je igra u kojoj uvijek pobjeđuje Nino" od Dražena Dobrile.

O komentarima Gorana Prodana i Dražena Dobrile držimo nepotrebnim išta reći jer tekstovi već sasvim dovoljno govore o samim autorima i njihovim stavovima. Nije nam namjera niti pisati o aferama koje krasi Jakovčića i Kajina u posljednjih dvadeset godina, a po tom pitanju one Jakovčićeve su daleko mnogobrojnije.

Ovom prigodom želimo istaknuti da su se Jakovčić i Kajin odavno razišli u svjetonazorskim i ideološkim pogledima, što je i njima uvijek bilo jasno, no radi pridobivanja povjerenja što većeg broja biračkog tijela različitih uvjerenja i vrijednosti ta im je različitost odgovarala i stoga je i održana doneklime međusobnim uvažavanjem i međusobnom tolerancijom. Očigledno je da je gotovo nemoguće održati takvo stanje pošto svakodnevnica donosi bezbroj problema i situacija u vezi kojih se politička vlast mora izjasniti i zauzeti stav. Nastavno tome, nije moguće da dvije osobe, iako u istoj stranci, ali različitih vrijednosnih sustava uvijek pronađu rješenja i preuzmu odgovornost za postupke koje nikako osobno ne dijele niti podržavaju.

Politički gledano, općenito i šturo rečeno:

1. Jakovčić je liberal, čovjek političkog centra; pristaša državnog redistribucionizma; balansira između lijeve i desne strane, te ovisno o temi i situaciji, čas preteže na jednu čas na drugu stranu; zagovara politiku koja je ljevici pre-desna a desnici pre-lijeva, ali se često svodi na mješavinu lijevih i desnih ideja; stoga, ne čudi da u pojedinim situacijama njegova politika podrazumijeva konzervativizam, tradicionalizam i istarski nacionalizam; zalaže se za kapitalizam slobodnog tržišta i trgovine (ekonomski liberalizam), nacional-populizam, decentralizaciju, pravo na vlasništvo i socijalno osjetljivo društvo; promiče tradiciju i obiteljske

vrijednosti, odnosno moralne vrijednosti koje se podudaraju s onim religijskim; veliki naglasak stavlja na nacionalni i kulturni identitet; percipira se kao zaštitnik interesa krupnoga kapitala i štitonoša načela prema kojem se država treba što manje miješati u gospodarstvo; kršćanin je, vjernik; partitokratski vladar koji je sa svojim pristašama u stranci uspio sebi izgraditi i održati neprikosnovenu predsjedničku poziciju, izbacivši, eliminiravši, izoliravši sve one koji su mu zasmetali; pragmatik kojemu je najbitnije ostvariti svoje vizije, projekte pa ako zatreba i u suradnji sa političkim protivnikom, neovisno da li se radilo o političkoj stranci ili crkvi; liberal kojemu konzervativne vrijednosti ipak nisu uvijek bitne (dijeljenjem kondoma ili predstavljajući se polugol na javnim promocijama); itd.

2. Kajin je ljevičar; narodni tribun, koji se predstavlja kao pošten i principijelan političar (osim kada su u pitanju njegovi osobni interesi, te je onda spreman proglasiti se umirovljenikom na samo jedan dan radi stjecanja povlaštene saborske mirovine i time izgubiti dvadesetogodišnje stvaranje osobnog kredibiliteta); u pojedinim prilikama predstavlja se kao radikalni ljevičar (kao nekadašnji drugovi, partizani), stoga skoro pa komunist; zagovara promjene, napredak, reforme, jednakost građana, građanska prava, ali je protiv istospolnih brakova i njihovog usvajanja djece; zalaže se i traži državni utjecaj na tržište (te stoga promovira državni intervencionizam na gospodarskom tržištu) kao i reguliranje tržišta putem monterne politike; drži bitnim da Vlada ima veliki utjecaj na svakodnevna dešavanja u društvu; zagovornik je većih prava radnika; ateista; prepoznat je po predizbornoj retorici kojom želi i uspijeva privući glasove istarskih birača; itd.

3. Oba su domoljubi, titoisti, antifašisti, zagovaraju pod svaku cijenu ulazak Hrvatske u Europsku uniju, kunu se u slobodno tržište, deklariraju se hrvati i smatraju prvoborci istrijana i istrijanstva; promiču i podržavaju nacionalnu ravnopravnost i suživot u Istri ali po njihovim pravilima i shodno njihovom pojmovniku...

Činjenica koju valja imati na umu je da si je Jakovčić stvorio uvjete i uživa veće povjerenje i podršku unutar IDS-a, a Kajin uživa veće povjerenje i podršku biračkog tijela u Istri (barem je dosad tako bilo).

Nameće se opravdano pitanje mogu li predsjednik i potpredsjednik jedne te iste stranke, ali različitih uvjerenja uopće provoditi različitu politiku unutar iste stranke, samo radi pridobivanja glasova što većeg broja birača? Do sada je to tako i bilo, i jedan drugome su si "držali svijeću". No, nakon što su se više od dva desetljeća zajedno bavili politikom, surađivali i bili na samom čelu IDS-a, da li će i kako će se odnos između Damira Kajina i Ivana Jakovčića odvijati imati ćemo prilike vidjeti. Ishod će zasigurno utjecati i na smjer kojim će IDS nastaviti ili krenuti.